Osnove varstva pri

delu in pozarne
varnosti

Varnost in merila varnosti



Tveganje

Kaj Je tveganje?

V splosnem je tveganje definirano kot
nepricakovani dogodek s skodljivimi
posledicami.

Njegova velikost je doloCena z verjetnostjo
tega dogodka in tezo posledic.



Tveganje

Definiramo:
Tveganje = pogostnost X skoda

Pogosti dogodek z majhno skodo = redki
dogodek z veliko skodo



Sprejemljivo tveganje

= Tveganja v sploSnem ni mogoce odpraviti.

= Lahko ga omejimo ali pa se sprijaznimo z
doloCenim nivojem tveganja.

= Temu nivoju tveganja pravimo sprejemljivo
tveganje.



Sprejemanje tveganja

Kdaj in kako ljudje sprejemajo tveganje?

Ljudje sprejemajo tveganje kjer je celo moznost
smrtnega izida, Ce je tveganje dovolj nizko, torej
je produkt verjetnosti in teze posledic dovolj
nizek.

Z racunanjem doloCamo nivo sprejemljivega
tveganja kot stevilo izraCunano iz frekvence
nezgodnih dogodkov in stopnje teze posledic.



Dopustno obmocje tveganja

Ce omejimo vrednost frekvence ali pogostnosti
dogodkov in teze posledic, dobimo obmocje

sprejemljivega tveganja.

Dopustno ohmadje tveganja
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Sprejemljivo tveganje

= Sprejemljivo tveganje lahko definiramo
tudi za posledice.

m Sprejemljivo tveganje je takrat, ko je
verjetnost ene resne vendar odpravljive
posledice (poskodbe ljudi) na 10.000
prebivalcev na leto ali 100.10-6.



Dopustno tveganje

Ce govorimo o smrtnih Zrtvah je dopustno
tveganje 1 zrtev na milijon prebivalcev.



Primer

Sprejemljivo tveganje v prometu, kjer je
sprejemljivo tveganje povecano na 20-
kratno vrednost.

Od tod dopustna Stevilka 2000 mrtvih na
cestah v Belgiji pri desetih milijonih
prebivalcev (=200 x 10 na -6). Pri nas je ta
stevilka bila v letu 2002 236 kar pomeni
priblizno 120 x 10 na -6.



Ocena skode

Za materialne dobrine je skodo mogoce
ovrednotiti po trzni ceni.

Tezje je oceniti zastoj proizvodnje, izpad
proizvodnje itd.

Se teZje pa je oceniti $kodo zaradi
poskodbe ali celo zaradi izgube zivljenja.



Skoda zaradi podkodbe

Pogosto se ta skoda ocenjuje kot izguba
delovnih dni. V anglosaski literaturi je pogosto
uporabljena tovrstna ocena.

Vrsta poskodbe |lzgubljeni delovni dnevi
smrt 6000

Trajna nezmoznost za delo 6000

lzguba prsta 300

|lzguba dveh prstov na eni 750

roki
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Mere za ocenjevanje varnosti

= Absolutno stevilo poskodb na leto v podjetju je
neprimerno merilo.

= ObicCajno uporabljamo stevilo nezgod na 1000
delavcev.
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Resnost poskodb

= Za primerjave je stevilo poskodb na 1000
delavcev zelo primerno, za notranje
ocenjevanje, pa se pogosto pokaze primernejsa
ocena resnosti poskodb.
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Pogostost poskodb

» Pogostost poskodb, ki jo nekateri imenujejo tudi
frekvenca je Stevilo poskodb na milijon delovnih
ur




Ogrozenost

Ce resnost podkodb pomnozimo s pogostnostjo
poskodb in delimo s 1000, dobimo ogrozenost
(Cas v tej formuli ne merimo z dnevi:

H -t -103=G:1—U-1OOO
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Ogrozenost je razmerje med izgubljenimi
INn proizvodnimi dnevi.

Mnozenje s 1000 pomeni, da gledamo
kolicnik na 1000 ur.

G Je mera za nevarnost proizvodnje in je
pomembna Za gospodarjenje podjetja.




Varnost

Razmerje med izgubljenimi in proizvodnimi dnevi je
vrednost med 0 in 1. Pri majhni ogrozenosti je vrednost
blizu O, pri vecji se pomika proti 1.

Nasprotna vrednost je varnost. VecCja je varnost, manjsa
je ogrozenost.

L=1-M-1-G-.10°

Ty




